
度数 ％

908 100.0
414 45.6
494 54.4

度数 ％

908 100.0
101 11.1
59 6.5
66 7.3
66 7.3
52 5.7
44 4.8
45 5.0
40 4.4
50 5.5
35 3.9
43 4.7
50 5.5
44 4.8
34 3.7
31 3.4
38 4.2
44 4.8
19 2.1
18 2.0
29 3.2

度数 ％

908 100.0
6 0.7

31 3.4
31 3.4
10 1.1
19 2.1
31 3.4
24 2.6
28 3.1
35 3.9
56 6.2
84 9.3
53 5.8
12 1.3
45 5.0
67 7.4
43 4.7
63 6.9
40 4.4
31 3.4
34 3.7
22 2.4
21 2.3
33 3.6
54 5.9
35 3.9

度数 ％

908 100.0
901 99.2

5 0.6
2 0.2

度数 ％

908 100.0
700 77.1
170 18.7
38 4.2

修士課程
博士課程

その他

[Q5]　あなたの最終学歴をお答えください。（回答は1つ）
(度数+横％)

TOTAL
大学学部

(度数+横％)

TOTAL
日本
韓国

数学科（2009年以前）
物理学科（2009年以前）
化学科（2009年以前）
機械工学科（2009年以前）
電気・電子工学科（2009年以前）

[Q4]　あなたの国籍をお答えください。（回答は1つ）

[Q3]　あなたの上智大学での学部・学科をお答えください。（回答は1つ）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　注）英
語科、英文科、国際教養学部（旧、比較文化学科）卒業の方は、このアンケート調査の対象外です。アンケートへの回答は必要ありません。

イスパニア語学科
ロシア語学科
ポルトガル語学科

国際関係法学科
地球環境法学科
経済学科
経営学科
ドイツ語学科
フランス語学科

新聞学科
教育学科
心理学科
社会学科／社会福祉学科
法学科

TOTAL
神学科
哲学科
史学科
国文科
ドイツ文学科

「卒業生を対象とした英語使用状況に関するアンケート」集計結果

TOTAL
男性
女性

[Q2]　あなたの卒業年度をお答えください。（回答は1つ）
(度数+横％)

[Q1]　あなたの性別をお答えください。（回答は1つ）あなたご自身について。
(度数+横％)

1997年度
1998年度
1999年度
2000年度
2001年度
2002年度

TOTAL

あなたご自身について

1992年度
1993年度
1994年度
1995年度
1996年度

2009年度
2010年度
2011年度

(度数+横％)

2003年度
2004年度
2005年度
2006年度
2007年度
2008年度

フランス文学科



度数 ％

908 100.0
256 28.2
652 71.8

度数 ％

256 100.0
20 7.8
42 16.4
61 23.8

109 42.6
92 35.9
78 30.5

度数 ％

908 100.0
447 49.2
461 50.8

度数 ％

908 100.0
10 1.1
4 0.4

20 2.2
99 10.9

402 44.3
33 3.6
38 4.2
45 5.0
1 0.1
1 0.1
0 0.0
8 0.9
2 0.2
7 0.8
1 0.1

17 1.9
31 3.4
29 3.2
82 9.0
25 2.8
13 1.4
40 4.4

度数 ％

788 100.0
1 0.1

11 1.4
9 1.1
7 0.9

18 2.3
2 0.3

24 3.0
1 0.1
2 0.3

100 12.7
15 1.9
89 11.3
12 1.5
18 2.3
84 10.7
81 10.3
42 5.3
21 2.7
22 2.8
14 1.8
40 5.1
5 0.6

39 4.9
131 16.6

運送業（陸、空、海）、倉庫業
デザイン、グラフィック、ファッション、ゲーム
報道（テレビ、新聞、雑誌、ラジオなど）
百貨店、スーパー、コンビニ
卸売、貿易
その他

観光業
医療
金融、保険業
教育
公共機関
NGO、NPOその他の組織・団体

自動車産業
繊維
製紙業
その他の製造業
公共事業（電気、水道、ガス）
情報サービス業、通信業（電話、携帯電話、インターネット）

農林水産業
不動産、不動産管理
土木建築、建築
食品／飲料の製造業
化学、石油
鉄鋼

無職、退職
その他

[Q9]　現在お勤めの企業の業種をお答えください。（回答は1つ）
(度数+横％)

TOTAL

農林水産業従事者
個人事業主（SOHO、フリーランスを除く）
SOHO、フリーランス
パートタイム、フリーター、アルバイト、内職
専業主婦
大学生、大学院生、専門学校生

医師
看護師
薬剤師
その他の医療関係
弁護士
会計士

企業の部長クラス
企業の課長クラス
企業の正社員（管理職を除く）
契約社員、派遣社員
公務員
教員、講師

[Q8]　現在のご職業をお答えください。（回答は1つ）
(度数+横％)

TOTAL
企業の経営責任者
企業の本部長、重役クラス

[Q7_1]　海外に在住したことがありますか（海外出張など、短期間の滞在を除く）。（回答は1つ）
(度数+横％)

TOTAL
はい
いいえ

幼稚園・保育園
小学校
中学校
高等学校
大学
大学院

はい
いいえ

[Q6_2]　学んだことがある英語を媒体とする教育機関をお答えください。（回答はいくつでも）
(度数+横％)

TOTAL

[Q6_1]　英語を媒体とする教育機関で学んだことがありますか（日本国内、または海外において）。（回答は1つ）
(度数+横％)

TOTAL



度数 ％

788 100.0
574 72.8
214 27.2

度数 ％

574 100.0
573 99.8
138 24.0
54 9.4
27 4.7
26 4.5
25 4.4
16 2.8
11 1.9
7 1.2
5 0.9
5 0.9
4 0.7
4 0.7
4 0.7
2 0.3

14 2.4

度数 ％

120 100.0
106 88.3
14 11.7

度数 ％

106 100.0
0 0.0
1 0.9
0 0.0
0 0.0
1 0.9
0 0.0
5 4.7
0 0.0
1 0.9

13 12.3
0 0.0

12 11.3
2 1.9
5 4.7

13 12.3
8 7.5
5 4.7
4 3.8
3 2.8
1 0.9
5 4.7
1 0.9
9 8.5

17 16.0

度数 ％

788 100.0
381 48.4
407 51.6

TOTAL
はい
いいえ

報道（テレビ、新聞、雑誌、ラジオなど）
百貨店、スーパー、コンビニ
卸売、貿易
その他

(度数+横％)

金融、保険業
教育
公共機関
NGO、NPOその他の組織・団体
運送業（陸、空、海）、倉庫業
デザイン、グラフィック、ファッション、ゲーム

製紙業
その他の製造業
公共事業（電気、水道、ガス）
情報サービス業、通信業（電話、携帯電話、インターネット）
観光業
医療

土木建築、建築
食品／飲料の製造業
化学、石油
鉄鋼
自動車産業
繊維

(度数+横％)

TOTAL
農林水産業
不動産、不動産管理

(度数+横％)

TOTAL
はい
いいえ

[Q10_1]　仕事において、外国語が重視されたことがありますか。（回答は1つ）
(度数+横％)

TOTAL
はい
いいえ

韓国語
ドイツ語
日本語
ポルトガル語
ロシア語
インドネシア語
タイ語
アラビア語
イタリア語
ベトナム語

[Q11_A_1]　Q8で「専業主婦」「大学生、大学院生、専門学校生」または「無職、退職」を選択した方は、今までに就職なさっていたことがありますか。（回答は1つ）

(度数+横％)

TOTAL
英語
中国語
フランス語
スペイン語

[Q11_A_2]　今までに就職なさっていた業種についてお答えください。就職先が複数の場合、一番年数が長かった業種をお答えください。（回答は1つ）

[Q11_B_1]　Q8で「専業主婦」「大学生、大学院生、専門学校生」または「無職、退職」以外を選択した方は、今までに転職なさったことがありますか。（回答は1つ）

[Q10_2]　現在の仕事で、重要な外国語はなんですか。複数ある場合は、最も重要なものから順にお書きください。

オランダ語
その他



度数 ％

381 100.0
0 0.0
7 1.8
3 0.8
2 0.5
7 1.8
0 0.0
6 1.6
2 0.5
0 0.0

30 7.9
2 0.5

61 16.0
12 3.1
10 2.6
59 15.5
30 7.9
18 4.7
13 3.4
16 4.2
6 1.6

20 5.2
2 0.5

20 5.2
55 14.4

度数 ％

908 100.0
91 10.0

226 24.9
439 48.3
136 15.0
16 1.8

度数 ％

908 100.0
112 12.3
310 34.1
392 43.2
85 9.4
9 1.0

度数 ％

908 100.0
180 19.8
409 45.0
294 32.4
24 2.6
1 0.1

度数 ％

908 100.0
118 13.0
308 33.9
388 42.7
87 9.6
7 0.8

度数 ％

908 100.0
53 5.8
79 8.7
71 7.8

367 40.4
78 8.6

143 15.7
117 12.9その他

最初の就職活動時において
就職後の初期段階において（研修期間、初めの配属部署など）
就職後、昇進した部署において
現在の部署において
現在、職場以外において
特に役だったことはない

簡単な事柄についても、相手の言うことを理解することが不自由である
全く聞きとることができない

[Q13]　英語力が今までに最も役に立ったのはいつですか。（回答は1つ）
(度数+横％)

TOTAL

(度数+横％)

TOTAL
高度で複雑な事柄について、相手の言うことを十分に理解することができる
高度で複雑な事柄について、相手の言うことをある程度理解することができる
簡単な事柄ならば、相手の言うことをある程度理解することができる

高度で複雑な事柄について書かれたものを、読んで十分に理解することができる
高度で複雑な事柄について書かれたものを、読んである程度理解することができる
簡単な事柄について書かれたものならば、読んである程度理解することができる
簡単な事柄について書かれたものについても、読んで理解することが不自由である
全く読むことができない

[Q12_4]　＜リスニング＞　あなたの現在の英語力を自己評価してください。

簡単な事柄についても、書くことが不自由である
全く書くことができない

[Q12_3]　＜リーディング＞　あなたの現在の英語力を自己評価してください。
(度数+横％)

TOTAL

(度数+横％)

TOTAL
高度で複雑な事柄について、不自由なく書いて表現することができる
高度で複雑な事柄について、ある程度書いて表現することができる
簡単な事柄ならば、ある程度書いて表現することができる

高度で複雑な事柄について、不自由なく自分の考えや意思を口頭で伝えることができる
高度で複雑な事柄について、ある程度自分の考えや意思を口頭で伝えることができる
簡単な事柄ならば、ある程度自分の考えや意思を口頭で伝えることができる
簡単な事柄についても、自分の考えや意思を口頭で伝えることが不自由である
自分の考えや意思を、口頭で相手に伝えることが全くできない

[Q12_2]　＜ライティング＞　あなたの現在の英語力を自己評価してください。

卸売、貿易
その他

[Q12_1]　＜スピーキング＞　あなたの現在の英語力を自己評価してください。
(度数+横％)

TOTAL

英語力について

公共機関
NGO、NPOその他の組織・団体
運送業（陸、空、海）、倉庫業
デザイン、グラフィック、ファッション、ゲーム
報道（テレビ、新聞、雑誌、ラジオなど）
百貨店、スーパー、コンビニ

公共事業（電気、水道、ガス）
情報サービス業、通信業（電話、携帯電話、インターネット）
観光業
医療
金融、保険業
教育

化学、石油
鉄鋼
自動車産業
繊維
製紙業
その他の製造業

TOTAL
農林水産業
不動産、不動産管理
土木建築、建築
食品／飲料の製造業

(度数+横％)
[Q11_B_2]　今までに転職なさった業種についてお答えください。転職先が複数の場合、一番年数が長かった業種をお答えください。（回答は1つ）

職場での英語使用状況について



度数 ％

788 100.0
336 42.6
67 8.5
68 8.6
53 6.7
93 11.8

171 21.7

n(TOTAL)
ほぼ毎日

使う
月に10日
ほど使う

月に5日
ほど使う

月に1日
ほど使う

それより少

ない／全く

使わない
その他の
場面はない

617 46 23 41 92 415 0
100.0 7.5 3.7 6.6 14.9 67.3 0.0

617 59 41 82 148 287 0
100.0 9.6 6.6 13.3 24.0 46.5 0.0

617 95 52 68 97 305 0
100.0 15.4 8.4 11.0 15.7 49.4 0.0

617 125 41 53 57 341 0
100.0 20.3 6.6 8.6 9.2 55.3 0.0

617 96 56 78 96 291 0
100.0 15.6 9.1 12.6 15.6 47.2 0.0

617 140 78 68 84 247 0
100.0 22.7 12.6 11.0 13.6 40.0 0.0

617 239 65 58 63 192 0
100.0 38.7 10.5 9.4 10.2 31.1 0.0

617 51 25 40 57 444 0
100.0 8.3 4.1 6.5 9.2 72.0 0.0

617 83 61 89 112 272 0
100.0 13.5 9.9 14.4 18.2 44.1 0.0

617 247 92 86 82 110 0
100.0 40.0 14.9 13.9 13.3 17.8 0.0

617 101 75 95 97 249 0
100.0 16.4 12.2 15.4 15.7 40.4 0.0

617 227 90 109 75 116 0
100.0 36.8 14.6 17.7 12.2 18.8 0.0

617 293 70 61 59 134 0
100.0 47.5 11.3 9.9 9.6 21.7 0.0

617 226 108 98 80 105 0
100.0 36.6 17.5 15.9 13.0 17.0 0.0

度数 ％

788 100.0
323 41.0
465 59.0

度数 ％

788 100.0
346 43.9
442 56.1

n(TOTAL)
大いに必要

だと思う

ある程度必

要だと思う
あまり必要だ
と思わない

全く必要だ

と思わない

788 416 206 91 75
100.0 52.8 26.1 11.5 9.5

788 334 272 100 82
100.0 42.4 34.5 12.7 10.4

788 321 292 107 68
100.0 40.7 37.1 13.6 8.6

788 367 245 102 74
100.0 46.6 31.1 12.9 9.4

度数 ％

788 100.0
170 21.6
618 78.4

はい
いいえ

リーディング

リスニング

(度数+横％)

TOTAL

[Q19_1]　現在、職場において、昇進や昇給に英語検定試験（TOEIC、TOEFL、実用英語技能検定など）の点数が必要とされていますか。（回答は1つ）

いいえ

(度数+横％)

スピーキング

ライティング

いいえ

(度数+横％)

TOTAL
はい

[Q17_A]　あなたは、現在あるいは過去において、職場の研修以外で個人的に英語の個人教授やクラスを受講したことがありますか。（回答は1つ）

[Q18]　現在、職場において、ご自分の英語力を更に伸ばしていく必要性を、どの程度感じていますか。（回答は横の行ごとに1つずつ）

(度数+横％)

TOTAL
はい

英字新聞や雑誌を読む

インターネット上の書面を読む

Eメールやファックス、社用の手紙を読む

インターネット上で情報検索をする

[Q16_A]　あなたの職場では、現在あるいは過去において、英語の語学研修の機会を設けていましたか。（回答は1つ）

会議や交渉をする

書類を書く

メールやファックス、社用の手紙を書く

公の文書（パンフレット、プレスリリースなど）を書く

取り扱い説明書や解説書などを読む

書類を読む

(度数+横％)

プレゼンテーションや講義をする

プレゼンテーションや講義を聴く

顧客や外部の依頼人と会話をする

同僚と会話をする

月に10日ほど使う
月に5日ほど使う
月に1日ほど使う
それより少ない
全く使わない

[Q15]　現在、職場のどのような場面において英語を使いますか。また、その頻度をお答えください。

[Q14]　現在、職場において、どの位の頻度で英語を使いますか。（回答は1つ）
(度数+横％)

TOTAL
毎日または、ほぼ毎日使う



度数 ％

170 100.0
159 93.5

1 0.6
1 0.6
0 0.0
5 2.9

度数 ％

908 100.0
158 17.4
54 5.9
94 10.4
96 10.6

172 18.9
334 36.8

n(TOTAL)
ほぼ毎日

使う
月に10日
ほど使う

月に5日
ほど使う

月に1日
ほど使う

それより少

ない／全く

使わない

その他の場

面はない

574 63 27 30 44 410 0
100.0 11.0 4.7 5.2 7.7 71.4 0.0

574 43 22 37 41 431 0
100.0 7.5 3.8 6.4 7.1 75.1 0.0

574 24 16 43 31 460 0
100.0 4.2 2.8 7.5 5.4 80.1 0.0

574 43 26 34 68 403 0
100.0 7.5 4.5 5.9 11.8 70.2 0.0

574 101 95 98 125 155 0
100.0 17.6 16.6 17.1 21.8 27.0 0.0

574 171 93 96 88 126 0
100.0 29.8 16.2 16.7 15.3 22.0 0.0

574 76 55 33 70 340 0
100.0 13.2 9.6 5.7 12.2 59.2 0.0

574 81 64 80 103 246 0
100.0 14.1 11.1 13.9 17.9 42.9 0.0

574 36 39 53 73 373 0
100.0 6.3 6.8 9.2 12.7 65.0 0.0

574 66 35 90 137 246 0
100.0 11.5 6.1 15.7 23.9 42.9 0.0

574 141 56 92 104 181 0
100.0 24.6 9.8 16.0 18.1 31.5 0.0

574 158 91 122 107 96 0
100.0 27.5 15.9 21.3 18.6 16.7 0.0

574 29 15 22 95 413 0
100.0 5.1 2.6 3.8 16.6 72.0 0.0

574 97 66 84 116 211 0
100.0 16.9 11.5 14.6 20.2 36.8 0.0

n(TOTAL)
大いに必要

だと思う

ある程度必

要だと思う

あまり必要だ

と思わない

全く必要だ

と思わない

908 281 332 176 119
100.0 30.9 36.6 19.4 13.1

908 196 326 254 132
100.0 21.6 35.9 28.0 14.5

908 218 360 218 112
100.0 24.0 39.6 24.0 12.3

908 267 346 182 113
100.0 29.4 38.1 20.0 12.4

度数 ％

788 100.0
68 8.6
99 12.6

224 28.4
230 29.2
167 21.2

TOTAL
大変役に立っている
役に立っている
ある程度、役に立っている
あまり役に立っていない
役に立っていない

ライティング

リーディング

リスニング

(度数+横％)

(度数+横％)

スピーキング

[Q22]　現在、日常生活（職場以外）において、ご自分の英語力を更に伸ばしていく必要性を、どの程度感じていますか。

[Q23]　上智大学在学中に得た英語力（特に大学の英語の授業によって学んだこと）は、現在の職業において役に立っていますか。（回答は1つ）

上智大学と英語力について

英語で書かれた解説書や説明書を読む

Eメールを読む

インターネット上の書面を読む

手紙やはがきを書く

Eメールやテキストメッセージを書く

英語をお互いの共通言語とする集まりに参加する

テレビや映画を英語で観る

洋楽を聴く

ラジオの英語トーク番組を聴く

英字新聞や雑誌を読む

英語で文学作品を読む

(度数+横％)

友人や家族、親戚と、顔を合わせて話をする

友人や家族、親戚と、電話で話をする

英語の教室や授業に参加する

毎日または、ほぼ毎日使う
月に10日ほど使う
月に5日ほど使う
月に1日ほど使う
それより少ない
全く使わない

[Q21]　現在、職場以外のどのような場面において英語を使うことがありますか。また、その頻度をお答えください。

(度数+横％)

TOTAL

TOEIC：10～990点
TOEFL（PBT／ITP）：200～677点
TOEFL（CBT）：0～300点
TOEFL（iBT）：0～120点（現在のテスト形式）
実用英語技能検定

[Q20]　現在、職場以外（ご家庭や地域活動）において、どの位の頻度で英語を使っていますか。（回答は1つ）職場以外での英語使用状況について。

職場以外での英語使用状況について

(度数+横％)

TOTAL

[Q19_2]　現在、職場において、昇進や昇給に必要とされている試験名にチェックをし、必要とされる点数をお書きください。（回答はいくつでも）



度数 ％

908 100.0
45 5.0
90 9.9

243 26.8
295 32.5
235 25.9

n(TOTAL)
大いに必要

だと思う

ある程度必

要だと思う

あまり必要だ

と思わない

全く必要だ

と思わない わからない

その他の考

えはない

908 256 360 235 39 18 0
100.0 28.2 39.6 25.9 4.3 2.0 0.0

908 537 281 60 18 12 0
100.0 59.1 30.9 6.6 2.0 1.3 0.0

908 435 320 108 22 23 0
100.0 47.9 35.2 11.9 2.4 2.5 0.0

908 501 323 52 14 18 0
100.0 55.2 35.6 5.7 1.5 2.0 0.0

908 429 350 92 20 17 0
100.0 47.2 38.5 10.1 2.2 1.9 0.0

908 309 452 106 21 20 0
100.0 34.0 49.8 11.7 2.3 2.2 0.0

908 137 397 299 46 29 0
100.0 15.1 43.7 32.9 5.1 3.2 0.0

908 261 392 197 32 26 0
100.0 28.7 43.2 21.7 3.5 2.9 0.0

908 438 376 60 17 17 0
100.0 48.2 41.4 6.6 1.9 1.9 0.0

908 543 325 20 9 11 0
100.0 59.8 35.8 2.2 1.0 1.2 0.0

908 351 428 84 26 19 0
100.0 38.7 47.1 9.3 2.9 2.1 0.0

908 82 194 400 166 66 0
100.0 9.0 21.4 44.1 18.3 7.3 0.0

908 148 327 307 72 54 0
100.0 16.3 36.0 33.8 7.9 5.9 0.0

908 456 359 65 14 14 0
100.0 50.2 39.5 7.2 1.5 1.5 0.0

908 227 389 221 41 30 0
100.0 25.0 42.8 24.3 4.5 3.3 0.0

908 199 329 281 52 47 0
100.0 21.9 36.2 30.9 5.7 5.2 0.0

908 344 388 128 21 27 0
100.0 37.9 42.7 14.1 2.3 3.0 0.0

908 300 389 158 31 30 0
100.0 33.0 42.8 17.4 3.4 3.3 0.0

908 273 355 196 47 37 0
100.0 30.1 39.1 21.6 5.2 4.1 0.0

908 143 399 259 71 36 0
100.0 15.7 43.9 28.5 7.8 4.0 0.0

908 369 422 87 15 15 0
100.0 40.6 46.5 9.6 1.7 1.7 0.0

908 172 412 261 40 23 0
100.0 18.9 45.4 28.7 4.4 2.5 0.0

908 79 237 402 154 36 0
100.0 8.7 26.1 44.3 17.0 4.0 0.0

908 489 282 88 22 27 0
100.0 53.9 31.1 9.7 2.4 3.0 0.0

908 242 354 211 61 40 0
100.0 26.7 39.0 23.2 6.7 4.4 0.0

908 293 381 161 37 36 0
100.0 32.3 42.0 17.7 4.1 4.0 0.0

908 131 362 297 66 52 0
100.0 14.4 39.9 32.7 7.3 5.7 0.0

海外旅行をする

海外へ留学する

イギリスやアメリカの文化を学ぶ

就職に役立つ英語力をつける

英語技能試験で高いスコアをとる

英語の語彙力をつける

英文法の知識をつける

通訳の力をつける

論理的でクリティカルな思考力を身につける

英語で映画を観る

英語でEメールを書く

英語で日記や短いメモを書く

授業で聞いた内容を、英語でノートに書く

英語でエッセイや論文、レポートを書く

英文を要約する

英語で物語や小説を読む

英語で学術書や専門書を読む

英語での講義を理解する

ネイティブ・スピーカの話をおおよそ理解する

英語でのテレビやラジオ放送を理解する

洋楽を聴く

英語の発音を向上させる

日常的な英語会話をする

仕事において英語で交渉する

英語でディスカッションやディベートをする

専門分野について、英語でプレゼンテーションをする

英字新聞や雑誌を読む

ある程度、役に立っている
あまり役に立っていない
役に立っていない

(度数+横％)
[Q25]　上智大学における英語教育課程において、何を目指すべきであると考えますか。また、その必要性の程度についてお答えください。

(度数+横％)

TOTAL
大変役に立っている
役に立っている

[Q24]　上智大学在学中に得た英語力（特に大学の英語の授業によって学んだこと）は、現在の家庭、及び地域での生活において役に立っていますか。（回答は1つ）
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